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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané a čtenáři,  

z článků, které najdete v tomto vydání, se zajisté mnoho dozvíte. Množství fotek 
vypovídá o bohatém kulturním létě, které završilo Loučení s létem ve Valu 
a „VALSKÉ HRY“ (Val proti Valu). Společně jsme si pak také užili Tradiční posvícení 
ve Valu s drakiádou a konec roku završili Slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu, které bylo spojené s mikulášskou nadílkou pro naše nejmenší. 

Druhou polovinu roku jsme zahájili rekonstrukcí přízemí budovy obecního úřadu, 
kterému předcházely dlouhé přípravy a náročné stěhování. Přes léto jste mě tak 
mohli navštěvovat v provizorní kanceláři, naproti přes cestu, ve Spolkovém klubu. 
V září bylo naplánované jeho vymalování, přišlo tedy další stěhování do bývalé 
kanceláře MAS Pohoda venkova v přízemí budovy OÚ, která byla již dříve 
zrekonstruována. Jen pár dní po vymalování a výměně koberce jsme v našem 
„zeleném domku“ přivítali návštěvu z druhého Valu od Veselí nad Lužnicí. Po 
přivítání hostů následoval společný oběd a po něm krátká rozprava o našem Valu 
a jeho historii. Po focení u sochy Bořivoje jsem s našimi váženými hosty odjel do 
Dobrušky, kde jsme navštívili radniční věž a domek F.L. Věka. Následoval odjezd 
autobusem rovnou do areálu Přírodního divadla, kde byl připraven pestrý 
odpolední program. 

V roce 2026 bych Vám chtěl popřát pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho 
společných chvil se svými nejbližšími. Zároveň bych chtěl poděkovat celému 
zastupitelstvu a všem, kteří mi celý loňský rok pomáhali se zvelebením naší obce. 
Poděkování pak také patří za odvedenou práci personálu naší mateřské školy, 
který má také velký podíl na kulturním dění v naší obci. Velké poděkování pak patří 
členům SDH Val a Besedy za společné přípravy „Valských her“, skvělou organizací 
byly naši přátelé z „druhého“ Valu doslova zaskočeni. Nasadili jsme tak velmi 
vysokou laťku a už teď se všichni těšíme, až je v tomto roce navštívíme my. 

        

Patrik Moravec – starosta obce 
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Akce ve Valu 

Hry bez hranic 13.9.2025 

Druhá zářijová sobota se nesla v duchu sportu a zábavy. Již od samého rána se 
v Přírodním divadle ve Valu za účasti spolků SDH Val, Beseda Val a jiných 
dobrovolníků připravoval areál pro historicky první Valské hry bez hranic. Nápad 
uspořádat tyto hry se zrodil z přátelství, které vzniklo mezi našimi obyvateli a lidmi 
z Valu v Jižních Čechách. 

Všemu předcházela několikaměsíční příprava našich valských žen. Původně měly 
mít na starost pouze dětské hry. Aby však byla zachována spravedlivá hra vůči 
našim soupeřům ze spřátelené obce Val (Jižní Čechy), převzaly organizaci i těchto 
her naše ženy. Bylo to velké sousto, které zvládly na jedničku. 

Ráno to s počasím nevypadalo příznivě. Počasí dokonce přimělo organizátory 
uvažovat o přesunu her pod střechu. Nakonec se však na nás štěstí usmálo a vše 
mohlo proběhnout podle původního plánu na louce před areálem. 

Ve 14 hod se začali sjíždět první návštěvníci. Pro děti byla připravena desítka 
stanovišť, na kterých si mohly vyzkoušet svou šikovnost, rychlost i kreativitu. Naši 
malí návštěvníci soutěžili např. ve střelbě z praku na cíl, zdolávali bludiště, lovili 
rybičky a mnoho dalších úkolů. Zúčastnilo se několik desítek soutěžících dětí, které 
si po splnění všech úkolů odnesly drobné odměny a spoustu zážitků. 

V 16 hodin proběhlo slavnostní přivítání delegace, která dorazila v hojném počtu. 
Téměř tři desítky hostů z partnerské obce Val (Jižní Čechy). Jejich příjezd provázela 
radostná atmosféra, a nadšení na obou stranách. Někteří se viděli po delší době, 
jiní se setkali poprvé. 

Po úvodním slovu obou starostů obcí, předání dárkových předmětů a malém 
občerstvení a posílení týmů se přiblížil velmi očekávaný souboj obou obcí. 

Týmy soutěžily v několika štafetových disciplínách, do kterých se s nadšením 
zapojila jak mladší, tak starší generace. Každý tým musel prokázat rychlost, 
spolupráci i dobrou dávku taktiky. Mezi úkoly se objevilo například skákání dvojic 
v pytlích, valení balíku slámy, paměťové hry a mnoho dalších. Díky pestrému 
výběru úkolů si všichni přišli na své. Před poslední disciplínou bylo skóre obou 
týmů vyrovnané. Až přetahování lanem, které bylo dramatické až do poslední 
chvíle, rozhodlo, že vítězným týmem se stal tým Val Jižní Čechy. 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
3 

 

 
Diváci povzbuzovali všechny soutěžící a atmosféra byla plná smíchu a energie. Celé 
sportovní odpoledne se odehrálo v přátelském duchu a oba týmy do poslední 
chvíle bojovaly s obrovským nasazením. Tyto hry nám ukázaly, že nejde jen 
o vítězství, ale i o radost ze společného zážitku a týmové spolupráce. 

Po skončení her nastala slavnostní chvíle, při které kapitáni obou týmů pronesli 
své projevy, ve kterých zhodnotili celé odpoledne. Pochválili sportovní nadšení 
všech soutěžících a organizační tým celé této akce. Vítězný tým obdržel putovní 
trofej s pozváním ke konání příštích Valských her bez hranic na domácí půdě Valu 
v Jižních Čechách. Termín pro konání dalších her ještě nebyl přesně stanoven. 

Za celý organizační tým děkujeme všem soutěžícím za jejich skvělé výkony 
i divákům za podporu a nadšení.  

Veronika Allmerová 

 

 

 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
4 

 

 

 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
5 

 

 
Rozsvícení vánočního stromečku, Mikuláš, čert a anděl 

V sobotu 6. prosince se uskutečnilo rozsvícení vánočního stromečku. Nejdříve 
zazpívaly děti z Mateřské školy Val za hudebního doprovodu paní učitelky Lucky. 
Dále pozvání přijali a koledy zahráli i zazpívali členové Žesťového sdružení. Uvnitř 
byly nachystané tvůrčí aktivity pro děti. Po celou dobu byly k dispozici teplé nápoje 
na zahřátí. Po koledách dorazil Mikuláš se svojí družinou a obdaroval přítomné 
děti. Pro zahřátí byl k dispozici punč pro děti i svařák pro dospělé. Během 
odpoledne bylo možné zakoupit dřevěné výrobky pana Leoše Zavorala nebo 
vánoční aranžmá od Moniky Predecké. Celá akce se podařila a přiblížila čas Vánoc.  
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SDH Val  

Vážení spoluobčané, 

v půli letních prázdnin se schází zástupci hasičů, Besedy a Obecního úřadu ve 
Spolkovém klubu. Probíráme organizační zabezpečení blížící se akce Loučení 
s létem a hry bez hranic. Na konci srpna proběhl menší úklid garáže a pak jsme 
pomohli přestěhovat nábytek ze Spolkového klubu na půdu obecního úřadu. 
Začátkem září se podílíme na přípravách areálu, dolaďují se sportovní disciplíny 
a chystá se zázemí pro blížící se obecní akci Loučení s létem za účasti jihočeského 
Valu, která proběhla v sobotu 13. září. O dva týdny později se jedeme podívat na 
královehradecké letiště, kde proběhly oslavy 80 let profesionálních hasičů Hradec 
Králové. K vidění zde bylo mnoho hasičské techniky i dynamických ukázek. Ve 
čtvrtek 9. října připravujeme vnitřní prostory Spolkového klubu na posvícení, 
následují den venku stavíme velký stan a za klubem umisťujeme skříňový vozík na 
výdej jídla.  

V sobotu valské posvícení startuje už o půl dvanácté, od 14. hod. venku pod 
vyhřívaným stanem zahrála malá dechová hudba Valánečka, odpoledne také 
proběhlo vyhlášení drakiády, samotné pouštění draků zorganizovala místní 
mateřská škola pod bytovkami. Pro večerní dobré posezení nám zahrála Lenka 
Pavlíčková. Tradiční posvícenské jídlo nám opět připravila Vlasta Blažková. 
V nabídce bylo mnoho dobrých moravských vín a nechyběly ani posvícenské 
koláče. Ve čtvrtek 16. října se účastníme okrskové porady v Olešnici v. Orl. h. 
Následující sobotu jsme provedli sběr starého železa, autobaterií, elektromotorů 
a kabelů v obci Val. V deseti lidech jsme naplnili jeden traktorový vlek a nákladním 
autem jsme do sběrny dokonce museli jet dvakrát. Celkem jsme nasbírali čtyři 
tuny starého železa. V úterý 11. listopadu se konala okresní porada starostů SDH 
v Opočně. Tradičně se probíraly termíny výročních schůzí sborů, plány činnosti na 
další rok, financování okresního sdružení hasičů a nadcházející volby ve sborech, 
okrscích a v okresním sdružení, které proběhnou začátkem roku. V úterý 
8. prosince se konala letos již poslední okrsková schůze, tentokrát v Bohdašíně. 
V sobotu 27. prosince se zástupci našeho sboru zúčastnili výroční schůze v Provozi. 
Do konce roku také proběhlo pět sousedských posezení pro naše občany ve 
Spolkovém klubu. Během roku se také zúčastníme životních jubileí našich členů. 

Rok 2026 zahájíme tradičně naší výroční schůzí, kterou budeme pořádat v pátek 
16. ledna od 18. hod. ve Spolkovém klubu. V pátek 6. února se zúčastníme 
okrskové výroční schůze v Olešnici v Orl. h. Následující pátek se bude konat náš 
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ples v sousední obci Chlístov, zahraje hudba Memory a připravena bude opět 
bohatá tombola. V sobotu 2. května uspořádáme již 28. ročník hasičských závodů 
v požárním útoku v přírodním areálu ve Valu.  

Na závěr tohoto článku bych chtěl poděkovat za sebe a celý výbor našeho sboru 
všem členům za jejich obětavou práci pro sbor i naši obec, také děkuji starostovi 
obce a členům obecního zastupitelstva za jejich dobrou spolupráci s našim 
sborem. 

V letošním roce Vám přeji hodně štěstí, osobní spokojenosti a hlavně zdraví, 

starosta SDH Val Lukáš Hrubý 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDH Provoz 
Vážení spoluobčané, 
ahoj hasičky a hasiči!!  
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Ráda bych Vás seznámila s prací hasičů v Provozi za druhé pololetí roku 2025. 
O prázdninách jsme hasičský kroužek neměli, abychom všichni nabrali hodně sil 
do nového školního roku. S velkými hasiči jsme odevzdali do sběren papír a staré 
železo. Bratr Moravec byl jako rozhodčí na soutěžích Podorlické hasičské ligy 
v Kvasinách a v Lukavici. V září jsme začali pracovat znovu s dětmi v hasičském 
kroužku, máme jednoho chlapce v přípravce, sedm dětí mladších a dvě děvčata 
starší. S dětmi trénujeme požární útok na sucho jako celé družstvo nebo každý 
sám či ve dvojicích. S dětmi jsme byli na „Strašidelné stezce“ v Bačetíně. S bratrem 
Kracíkem jsem byla na poradě vedoucích mladých hasičů v Opočně. Bratr Moravec 
byl opět jako rozhodčí na soutěži POHL na Novém Hrádku.  

V říjnu s dětmi trénujeme uzlíky, na sále se učíme rozhazovat a motat hadice 
a zdolávat překážky, sbíráme před hasičárnou kaštany a pak z nich vyrábíme 
zvířátka. Na konci října dlabeme dýně a 
vyrábíme strašidýlka na Halloween, byly 
jsme na „Halloweenské stezce“ 
v Ohnišově. Bratr Moravec byl jako 
rozhodčí na dětských soutěžích 
v Dobřanech a v Hradci Králové. 
V listopadu opět trénujeme uzlíky, 
hrajeme hasičské pexeso, opakujeme 
topografické a hasičské značky, pečeme 
a zdobíme perníčky a vyrábíme přáníčka 
na naši výročku. V týdnu od 18. 11. 
starosta obce a bratr Moravec uklízeli 
a penetrovali stěny sálu, který se bude malovat. O víkendu 22. 11. – 23. 11. jsem 
byla na školení vedoucích mladých hasičů v Rokytnici, omladina pomáhala 
bratrům Moravcovi a Veverkovi malovat na sále, stěny budou krásně bílé, malovat 
se bude ale i další víkendy. Bratr Moravec se jako rozhodčí zúčastnil Krajského 
branného závodu v Bílých Poličanech.  

5. prosince nás na kroužku navštívil Mikuláš, anděl a čert! Děti se moc snažily 
zpívat a říkat básničky, aby ne, za odměnu to stálo! Setkání bylo i pro ostatní děti 
z vesnice, nakonec u nás bylo 19 dětí!! V prosinci s dětmi opět trénujeme uzlíky, 
malujeme výzdobu na karneval a už se těšíme na vánoční svátky. 27. prosince se 
všichni sejdeme na slavnostní „Výroční schůzi“ u příležitosti oslav 130 let založení 
sboru a 20 let založení Mladých hasičů.  

V novém roce bych Vám všem, vážení spoluobčané, ráda popřála hlavně zdraví, 
štěstí, spokojenost a kupu lásky!! A Vám ostatním, nejen obci, ale i rodičům, 
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prarodičům, kamarádům a sponzorům bych moc ráda poděkovala za Vaši věrnost 
a spolupráci!!! 

 Helena Moravcová, vedoucí mládeže  
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SDH Provoz – muži 

Sezóna plná rekordů a prvních větších úspěchů pro SDH Provoz!  

Letošní sezóna Podorlické hasičské ligy se pro náš tým nesla ve znamení velkých 
posunů, rekordních výkonů, a především zasloužené radosti z dosažených 
výsledků. Můžeme s hrdostí říct, že jsme zažili jednu z nejlepších sezón v historii 
našeho týmu. 

Největším milníkem bylo vylepšení našeho osobního rekordu na čas 22,12 sekund 
– což je pro nás nejen velké povzbuzení, ale i motivace do dalších let. Poprvé 
v historii jsme také vystoupali na stupně vítězů – na závodě v Kvasinách jsme 
vybojovali krásné 3. místo, což znamenalo naši první „bednu“ v rámci ligy. Euforie 
pokračovala při závěrečném víkendu, kdy jsme si odvezli z Nového Hrádku 
a Bukovice také 3. místo, což předčilo naše očekávání. 

Díky lepší a stabilnější formě jsme po celou sezónu sbírali cenné body 
a v celkovém hodnocení seriálu jsme si oproti loňsku polepšili. S radostí 
oznamujeme, že jsme v seriálu Podorlické hasičské ligy skončili na celkovém 
6. místě s 57 body, což je jasný důkaz toho, že jdeme správným směrem. 
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Velkou roli v našem zlepšení sehrál i nový stroj, který jsme si mohli pořídit díky 
podpoře Královéhradeckého kraje (dotace na individuální účel – jednorázové 
akce, pořízení přenosné motorové stříkačky pro sportovní družstvo). Za tuto 
pomoc velmi děkujeme. Nový stroj se rychle stal nedílnou součástí našeho týmu, 
dokonale jsme si na něj zvykli a jeho výkon se projevil i v našich výsledcích. 

Děkujeme všem, kteří nás během sezóny podporovali – ať už fanděním na 
závodech, pomocí s tréninky nebo jinou formou. Bez vás bychom to nezvládli. 
Těšíme se na další sezónu a věříme, že se budeme posouvat ještě výš! 

Za SDH PROVOZ, Lukáš Hvězda 
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Beseda Val 
Spolek Beseda Val má za sebou mimořádně bohatý rok 2025, který přinesl mnoho 
kulturních, společenských i sportovních událostí. Sezónu zahájily Čarodějnice 
30. dubna, při nichž si děti užily soutěže a hry, zatímco dospělí si vychutnávali 
tradiční atmosféru u ohně. 
 
Jarní program plynule přešel do divadelního léta. 27. května pobavila diváky velmi 
oblíbená cimrmanovská hra Záskok autorů Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svěráka v 
podání souboru F. A. Šubrta z Dobrušky. O týden později, 1. června, zavítal do Valu 
Ochotnický divadelní spolek Tyl, z. s., se známou komedií Dívčí válka od 
F. R. Čecha. Následně 8. června uvedl soubor OCHOS Smiřice svou hrou Postel pro 
Anděla. Divadelní část sezóny završila 15. června divadelní skupina Krocani 
v troubě svou originální verzi Moliérova Lakomce, která vzbudila velký ohlas. 
Všechna představení byla mimořádně zdařilá a potvrdila, že ochotnické divadlo 
má ve Valu své pevné místo. 
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Velkou oblibu si získala i série Sousedských posezení, při nichž se sousedé mohli 
setkat, pobavit se, a hlavně dobře najíst. 27. května provonělo Val grilované jehně 
a kuřata, 18. července se podávaly špízy, 8. srpna bramboráky a 29. srpna si 
návštěvníci pochutnali na steacích a hranolkách. Každé setkání se neslo ve 
znamení přátelské atmosféry a sousedského ducha. 
 
Poslední velkou akcí roku bylo Loučení s létem 13. září, které nabídlo bohatý 
program zejména pro děti. Ty si mohly vyzkoušet různé sportovní disciplíny 
a soutěže a celé odpoledne vyvrcholilo Hrami bez hranic, kde se utkali Valští 
z rychnovského regionu proti Valovským z Jižních Čech. Zábava i fair play 
doprovázely každou disciplínu a akce se stala důstojnou tečkou za celou sezónou. 
 
Spolek Beseda Val děkuje všem návštěvníkům i dobrovolníkům za účast, podporu 
a společné chvíle během uplynulého roku. Do nového roku 2026 přejeme všem 
občanům Valu i přátelům spolku pevné zdraví, mnoho štěstí, radosti 
a spokojenosti. Ať je nový rok minimálně stejně úspěšný jako ten letošní. 
 

Ivana Vondřejcová, předsedkyně spolku 
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MŠ Val 
Příměstský tábor ve Valu  
letos nabídl dětem dva týdny plné her, výletů a nezapomenutelných zážitků. Každý 
den byl jiný, každý oddíl měl svůj program a společně jsme zažili spoustu zábavy, 
dobrodružství i trochu napětí. Tábora se zúčastnilo v každém týdnu 50 dětí ve věku 
od 4 do 15 let. 
 

První týden jsme odstartovali naplno. Pondělí bylo 
seznamovací s aktivitami v lese, v potoce nebo 
v divadle. V úterý a ve čtvrtek každý tým vyrazil na 
celodenní výlet. Deštné, Nové Město, Hradec 
Králové… Ve středu 
jsme hráli vlajkovanou, 
při které nechybělo 
nadšení, týmová 
spolupráce i taktika. 
V pátek nás pak čekala 
zábavná týmová soutěž 
AZ kvíz.  

Druhý týden se nesl v duchu výprav a výzev. V úterý 
a čtvrtek jsme opět vyrazili na celodenní výlety do 
okolí. Tentokrát třeba Peklo, Nový Hrádek, Rychnov 
nad Kněžnou. Ve středu jsme odstartovali hru 

Survivor. Každý tým se 
měl během středy 
a čtvrtka naučit jednu dovednost, která se jim bude 
hodit při páteční hře. Takže se týmy učily rozdělat 
oheň, filtrovat vodu, poznat léčivé byliny, poskytnout 
první pomoc nebo střílet z luku. Během dvou dnů také 
děti nacházely na různých místech jídlo a další věci, 
které se hodí pro přežití.  
Ze středy na čtvrtek proběhlo první táborové 
přespávání s noční bojovkou, při které děti získaly 
vybavení důležité pro páteční závěrečnou hru. V pátek 
pak všechny týmy uplatnily naučené dovednosti. Hra 

začala simulací poplachu a děti měly tři hodiny na to, aby se o sebe postaraly. 
Hlavním cílem bylo se najíst. Vedoucí hráli zraněné a děti, včetně těch nejmenších, 
se o ně skvěle postaraly. Záměrem bylo, aby si děti nejen takovou situaci 
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v bezpečném prostředí vyzkoušely, ale hlavně aby přišli na to, že každý má 
nějakou dovednost a pro přežití je lepší se spojit a kooperovat.  
Největší odměnou je pro nás ta spokojenost dětí a zpětné vazby od rodičů, že jsou 
děti nadšené a už se těší na další rok. A to za to stojí.  
Příměstský tábor ve Valu byl finančně podpořen Královéhradeckým krajem a obcí 
Val. 
 

 
 
Co se děje ve školce…. 
 
Bylinkování z Čarozemě  
První říjnový den k nám zavítali přátelé z nedaleké 
Čarozemě. Pro děti si připravili krásný program plný 
přírody a tvoření. Seznámili jsme se s různými 
bylinkami. Zkoumali barvu, vůni, vzhled a každý si pak 
namíchal svůj vlastní bylinkový čaj pro maminku. 
Venku jsme společně pověsili slunečnicová krmítka 
pro ptáky. Lůca spolu s dětmi vytvořila video v rámci 
našeho probíhajícího projektu “Děti tvoří média”, aby 
i ostatní mohli vidět, jak povedené a příjemné celé 
setkání bylo. Čaje a další produkty z Čarozemě 
můžete zakoupit na každé naší akci. 
 
 
Drakiáda ve Valu 
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Sobotní Drakiáda ve Valu, pořádaná ve 
spolupráci s obcí Val, přilákala spoustu 
nadšených dětí i rodičů. Účast rok od roku 
stoupá a letos se na louce sešlo 41 malých 
účastníků. Pět draků se rozhodlo vydat na 
cestu za svobodou a jeden drak byl 
originál, vlastnoručně vyrobený. Po 
skončení drakiády jsme se všichni sešli 
u zeleného domečku, kde každý malý 
účastník drakiády dostal za účast balíček. 
Drakiáda je vždy součástí obecního 

posvícení a my už se opět těšíme za rok na viděnou.   
 
Podzimní slavnost 2025 ve Valu  
Na konci října proběhl další ročník oblíbené Podzimní 
slavnosti, která i letos přilákala desítky rodin s dětmi. 
Soutěžních kartiček pro děti se rozdalo přesně 100 kusů. 
Návštěvníci si užili pestré odpoledne plné tradičních 
i netradičních aktivit, her a podzimní atmosféry. Hlavním 
lákadlem byla Stezka divadlem, volně inspirovaná 
pohádkami bratří Grimmů a H. Ch. Anderssena, kde děti 
potkávaly více či méně strašidelné pohádkové postavy.  
 

Děti plnily různé 
úkoly u mořské panny, Rampelníka, Ledové 
královny, Žabí princezny, Sněhurky a dalších. 
Po nasbírání všech razítek u stanovišť si děti 
vyzvedly odměnu. U cínového vojáčka si 
návštěvníci mohli vyrobit originální tašku 
z každoroční limitované edice. Program 
a pohodovou atmosféru doplnilo 
občerstvení u čarodějnic a mini trh 

s originálními výrobky od pana Zavorala, z Čarozemě nebo kostěné výrobky od 
paní Evy. Nechyběl ani tradiční bazárek formou swapu, plackovač a fotokoutek. 
Vstup na akci byl dobrovolný.  
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Moc děkujeme všem, kteří se do 
Slavnosti zapojili a podíleli se na její 
organizaci. Rodičům za jejich čas, energii 
a kreativitu věnovanou kostýmům, 
dekoracím i občerstvení, návštěvníkům, 
kteří dorazili navzdory proměnlivému 
počasí, zaměstnancům školky, členkám 
SRPŠ, jejich dětem, kamarádům, Pavlovi 
a Martinovi, stejně jako Obci Val 

a Besedě Val. Děkujeme ♥ 
 
Výtěžky z těchto akcí nám pomáhají hradit nákladnou dopravu na exkurze a výlety.  
 
Výlet do Krkonoš 

Ve středu 8.10.2025 jsme se s dětmi vydali za 
dobrodružstvím do srdce Krkonoš. Z Velké Úpy 
jsme vyrazili po modré trase směrem k herní 
krajině Pecka – a že to byl pořádný kopec!  
Cestou jsme zdolávali horské stezky, poznávali 
krásy lesa a zkoušeli, jaké to je být opravdovým 
turistou. Děti hledaly turistické značky, určovaly 
druhy stromů, poznávaly houby a pozorovaly 
mikro svět ukrytý v mechu. Po necelých pěti 
kilometrech s převýšením kolem 350 m jsme 
dorazili k cíli – herní krajině Pecka. A ta rozhodně 
nezklamala! Děti si tu do sytosti pohrály, 
vyzkoušely různé prolézačky, skluzavky a dřevěné 
atrakce. Nahoře jsme si také dali zasloužený oběd 

s výhledem na hory a dopřáli si trochu odpočinku. Počasí bylo typicky horské – 
mlha, chvilkami mrholení, ale náladu nám to rozhodně nezkazilo. Děti to zvládly 
skvěle, ušly cca 10 kilometrů a zaslouží si velký respekt. 
 
 
 
 
 
 
 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
18 

 

 
Výlet do Zoo Dvůr Králové  
Na konci října jsme se společně vypravili do Zoo Dvůr 
Králové, která nás přivítala kouzelnou podzimní 
výzdobou plnou dýní a barevného listí. Počasí nám 
přálo, a tak jsme si mohli celý den naplno užít. 
Dopoledne jsme si u výběhu s kozami udělali krátkou 
svačinovou pauzu a poté jsme všichni pokračovali 
v objevování zvířecích obyvatel zahrady. Prošli jsme 
všechny pavilony a viděli spoustu zvířat. Některé z nich 
už byly zazimované, takže třeba žirafy jsme pozorovali 
uvnitř pavilonu, když zrovna obědvaly. 
Kolem poledne jsme si dali oběd v místní restauraci. Po 
jídle jsme ještě na chvíli vyrazili hledat další zvířata 
a užít si zbytek krásného dne v zoo. Výlet byl plný zážitků, dobré nálady, poznání 
a objevování. 
 
Program v broumovském klášteře 
V listopadu jsme navštívili vzdělávací a kulturní 
centrum v Broumově, které svými aktivitami oživuje 
národní kulturní památku – broumovský klášter. 
Centrum dlouhodobě vytváří mezioborové 
environmentální a umělecké programy pro děti 
i dospělé a inspiruje je k dalšímu poznávání. 

My jsme se vydali do 
Maiwaldovy akademie na 
program zaměřený na 
recyklaci oblečení a proces 
jeho výroby. Děti se 
dozvěděly, z čeho může být 
oblečení vyrobené a jaké kroky vedou k jeho vzniku. 
Praktická část programu byla věnována zpracování ovčí 
vlny. Pod vedením milé paní lektorky si děti vyzkoušely 
česání vlny, předení, a nakonec si z pravé ovčí vlny 
vyrobily vlastní malou ovečku, kterou si odvezly domů.  

Program s názvem „Ovečka vypráví“ byl krásně přizpůsoben věku dětí. Společně 
s ovečkou se krok za krokem seznámily s cestou vlny – od stříhání a čištění až po 
předení a plstění. Celé dopoledne proběhlo v příjemné atmosféře a všichni jsme 
si návštěvu broumovského kláštera velmi užili. 
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Zapojení do mezinárodní soutěže  

Naše mateřská škola se zapojila do mezinárodního 
projektu Young Food Waste Fighters, který klade 
důraz na udržitelnost a budování ekologického 
smýšlení již od útlého věku. U nás ve valské školce 
dlouhodobě aktivně recyklujeme téměř veškerý 
odpad a využíváme kompostů i našich zvířátek 
k dalšímu užití zbytků nesnězených potravin. Děti 
bývají součástí celého procesu přípravy jídla, kdy 
v rámci center aktivit loupou a krájí zeleninu a ovoce, 
míchají těsta, chystají saláty nebo pečou různé dorty 
a buchty. Díky tomu tak mají větší povědomí 
o množství jídla, které se ve školce zpracovává a více 

si ho váží. Množství zbytků se snažíme regulovat i tím, že děti mají možnost 
nejprve ochutnat a na základě vlastních preferencí si můžou jídlo samy nandat na 
talíř.   
 
Projekt Děti tvoří média spolufinancován z OP JAK 2 
Děti se učí prostřednictvím tvorby videí, 
fotografií, plakátů a dalších médií rozvíjet svou 
kreativitu, technické dovednosti i schopnost 
spolupráce. Učí se pracovat s informacemi, 
vyjadřovat své nápady a převádět je do 
vizuální podoby. Prezentace jejich výtvorů na akcích dává rodičům i širšímu okolí 
možnost vidět, jak děti přemýšlejí, tvoří a spolupracují. Veřejnost tak získává 
přístup k autentickému dětskému pohledu na svět a k jejich postupnému růstu 
v oblasti mediální a digitální gramotnosti. 
Jde o získávání větší zodpovědnost za společné projekty, rozvíjení smyslu pro 
estetiku i kritické myšlení.  
Videa můžete shlédnout na některém z našich kanálů.  
Instagram a youtube "vesnickaskolka", facebook "materskaskolaval". 
 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
20 

 

 

 
 

Za děti i celý kolektiv mateřské školy Vám přeji krásný rok 2026   
 

Kateřina Ptáčková, ředitelka MŠ Val 
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Dobrodružství strážců pomezí na valech 

v podhůří Orlických hor. 
Vlčí stopou 

„Volane, Volane, už jen sami tady na seně se válíme!“ vykřikuje Byšek 
a Volana za nohu ze sena tahá. „Podívej, venku už svítá, bouřka, která 
celou noc nám nad hlavou běsnila už je fuč a jak koukám ostatní taky.“ 

Volan protřel oči, rukou vlasy plné sena prohrábl a nevěřícně na Byška oči poulí. „Co tak 
hořekuješ? Vždyť jistě nás ostatní přispat nechali, když včera dobrou službu jsme 
odvedli. Což kvapem jsme včas výpravu před bouří nevarovali? Právě naší zásluhou včas 
na louku přijeli a vozy zabezpečili.“ Přec i Volan ze sena se souká, kterého v seníku hojně 
bylo a spalo se v něm náramně! 

Když před seníkem stanuli, rozhlíželi se kol kolem a shledali, že bouře nehezké škody 
napáchala. V lese větve polámala a ty vichr po celé louce rozmetal. A to už je Gluša 
zmerčil a hned na ně mával, aby k ostatním chvátali. 

„Tak, den, nebo dva se tu musíme zdržet, vozy mají plachty poničené a bude potřeba od 
vody usušit, co promočil ten příval vody, který do vozů se dostal. Však už je začínají 
vykládat. Podíváme se, jestli pomoci jim můžeme.“ Koruta se otáčí, aby úkoly rozdělil. 
Ale to už Volan k vozům rychlým krokem spěchá a ten jeden konkrétní vyhlíží. Ten, který 
zadní plachtu přenáramně dlouhou má. Však dobře ví, kdo se za ní ukrývá. Ale není mu 
souzeno, aby lehce ten vůz poznal. To proto, že všechny mají plachty vytažené, aby 
slunce dovnitř mohlo a vodu vysušilo.  

Vůkol vozů mnohých rukou a nohou všemožně se snaží co nejrychleji mokré věci na 
sluníčko vystavit, ale pozor si přitom dát, aby k poškození nedošlo. „Jé ahoj, jak noc jste 
přečkali? Nám pod plachtu trochu zateklo. Však bouřka jak splašená řádila a až nad 
ránem přes kopce se převalila.“ Volan za hlasem se otočil a děvče, které hledal, na 
obrtlíku vozu uzřel. Však než odpovědět stačil, děvče z vozu seskočilo a k Volanovi se 
chystalo. „Otec byl moc rád, že jste nás zavčasu varovali a bouřka nás zastihla tu na louce 
dobře připravené. Tobě Volan říkají, viď? A taky laň jsi skolil předchozího rána, o tom se 
po cestě pochvalně hovořilo.“ Děvče uznale pokyvovalo hlavou, aby důrazu svým slovům 
dalo. „Ale vidím, že na tobě žádných mokrých fleků není, voda tě v noci v klidu nechala, 
nepříjemností jsi ušetřen byl. Tak, tak.“ 

Volan se co chvíli nadechoval, aby také hovor započal, načež ale raději by se mečem 
oháněl, než v hovoru by se s děvčetem předháněl. Při pochvalné řeči vypnul hruď 
a pomalým krokem k děvčeti se přibližoval. 

„Buď jak buď, dobře že je bouře pryč a slunce začalo hřát.“ Konečně se Volan dostal ke 
slovu. „Řekni, jak tobě říkají? Jistě náramným jménem se honosíš.“ Děvče se zasmálo, 
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když seznala, jak Volan snaží se pro něj nezvyklým jazykem povídat. Bylo jí to milé 
a opáčila: „Hezkým jménem Šárka mne počastovali, i ty mně tak můžeš říkat. Můj otec 
Záviš kupcem jest z Leštné, kterou svojí strážnicí chráníte. Však tamhle zboží na voze 
vyrovnává, a to mně připomíná, že pomoci je mu zapotřebí. Však večer u ohně povídat 
si spolu můžeme o příhodách a dobrodružstvích, které jistě často prožíváš.“ 

Zamávala Volanovi na rozloučenou a už k vozům upaluje až sukně za ní vlají. Volan ještě 
chvíli stojí a než na rozloučenou pozdrav ze sebe vypraví, je Šárka pryč. Rozhlíží se po 
vozech, kde by mohl být nápomocen a vidí, že v čilém ruchu kupců a jejich doprovodu 
není radno pod rukama se jim motat. Co ale u ohně vyprávět má za statečné kousky? 
Právě ho napadlo jen jak do strážnice divoké včely přinesli a co z toho bylo za polízanice. 
Dodnes má na ně Koruta spadeno, když v sudu s vodou musel před včelami se chránit.  

To už ho za rukáv Byšek tahá: „Pojď, máme jinou práci. Přec si nemyslíš, že s kupci dny 
budeš trávit?“ Došli před stavení z kmenů stromů, kde rodina sedláka pobývala a statný 
muž, pán toho domu, s Korutou a Glušou se vybavuje. Z komína už stoupá proužek 
kouře, a to Volanovi připomnělo, že ještě ničehož nepozřel. „Ba, musíme se vám za 
nocleh odvděčit a nic lepšího mne nenapadá, než po stopách se vydat a nejlépe půl tuctu 
jich ze světa sprovodit. Než kupci budou na cestu připraveni, jsme zpět. Cesty jsou beztak 
rozbahněné a jet se po nich nedá.“  

Koruta dokončil řeč, ohlédl se po ostatních a spustil. „V noci bouře vyvrátila vrata a ovce 
celé vylekané ven vyběhly. Nad ránem pak vlci z lesa se přihnali, dvě zadávili a jednu do 
lesa odvlekli. Vypadá to, že celá smečka kolem se toulá a na svou příležitost čeká. 
Půjdeme jim po stopách a vytrestáme je, jak jen to půjde, aby jim přešla chuť kolem 
sedláka se potloukat.“ 

Byšek s Volanem hned připraveni k výpravě byli, ale Gluša je zadržel. „Ne tak rychle, 
sedlák pasti připraví, pak po stopách vlků se vydáme a nastražíme je, jak nejlépe umíme. 
Teď hybaj ke snídani, sbalit jídlo a pití na cestu. Přilbice a zbytečnou zbroj tu zanechte, 
ale kopí sebou vezmeme, kdoví na koho cestou narazíme. Celý den lesem pachtit se 
budeme, tak zbytečnou zátěž tady zanecháme.“ 

Snídaně, to je právě přesně to, co potřebují. Co se ze sena vyvalili, ještě nejedli a kus 
chleba s ovčím sýrem, který na ně čekal byl náramně lákavý. „Jezte v klidu, však máme 
celý den před sebou,“ říká Koruta a pytle s pastmi připravuje před salaš. „No ale jen jestli 
se Volanovi vůbec do lesa s námi jít chce? Což by raději s kupci nepobyl? Přijde mi, že do 
jednoho děvčete se zakoukal, hezká je, jen co je pravda. Volane, co na to říkáš?“  

Pomysl se směje a do Volana loktem šťouchá. Volan se zakuckal, zčervenal a nevěděl co 
by honem odpověděl. Byšek také přispěchal se svou trochou do mlýna. „Jasně, bylo na 
něm vidět, že na ní může oči nechat, řekni Volane, co se ti na ní nejvíce líbí?“ To už Volan 
nevydržel a honem bez rozmyslu povídá:“ No víte, má tak krásně copy spletené!“„Ááá, 
cha chá,“ chechtají se všichni okolo. „Ale to se podívejme, Volan si na děvčeti jen copy 
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prohlédl? Toť přec děvče jako lusk, modré oči, červené tváře, vlasy zlaté a tělo jako 
proutek, a on si prosím jen copů všímá! Zdalipak alespoň jméno už znáš?“ Pomysl bere 
Volana kolem ramen a dobrácky ho dál pošťuchuje. 

„Jmenuje se Šárka a už se do mě nenavážejte. Jdeme pasti klást a basta!“ Volan se 
zakabonil, od stolu vstal a pytle s pastmi se chopil. „Ba, slunce už je vysoko, vyrazit 
musíme co nejdříve. Jdeme!“ zavelel Koruta, a tak se všichni sbalili, popadli pasti, něco 
k snědku, zbytek ovce, kterou vlci roztrhali, a k lesu po stopách vlků se vydali. Což o to, 
ve stopování se vyznali, lesem se postupně prodírali až na mýtinu se dobrali, kde vlci své 
cesty kříží a na různé směry pak se stopy rozcházejí. 

„Toť to místo pravé jest, kde pastě své naklademe! Na každou vlčí stezku jednu past a do 
ní kus masa z ovce přihodíme,“ Koruta hned mýtinu obíhá ukazuje, na stezky kde pasti 
položit. „Po každé stopě se vydejte tak daleko, abychom se neslyšeli ani při zavolání. 
Když sklapnou, ostatní nesmí slyšet zavytí lapeného vlka.“ 

„Však už bylo příhodno, vždyť plahočíme se už drahnou dobu skrze les a křoví. Škrábance 
mám snad všude a záda mě od tíhy pastí bolí až až,“ stěžuje si Byšek a Volan mocně 
přikyvuje. Mají přec důvod si stěžovat, neboť největší zátěž jim na hrb přidělili. To prý, 
aby svaly si utužili a sílu do těla získali. Tak jim to alespoň Glaša vysvětlil, když pytle 
s pastmi právě na ně vybyly.  

Když hotovo bylo, pasti připravené na všech stranách od mýtiny, jen jednu si ponechali, 
tu po cestě zpět na stezku položí. Sedí pod stromy, pojedli, co sebou si přinesli, a nikdo 
ani slůvka nevydá. Pak se zvednou, vrací se zpátky stejnou cestou a poslední past 
nastraží. Do tábora bez potíží dorazili a hned k potoku se chystali, aby ze sebe pot a špínu 
spláchli. Tam je sedlák dostihnul a měch podává. “Jen si zavdejte, moje medovina je 
silná, ta vás na nohy hned zase postaví!“ První se po medovině Koruta natáhne, ale 
Pomysl byl rychlejší. Řádně si zavdal a pak podává měch dále. Koruta se nenechal 
zahanbit a přihnul si taky řádně. Pak se chopil měchu Pomysl a na Byška s Volanem jen 
pár kapek zbylo. Však prý ještě medoviny si užijí až až a později ji k ohni přinese. 

Volan s Byškem se těšili, že u ohně také svou trochou dobrodružství přispějí, ale Koruta 
je odvedl stranou, večer se sedlákem strávili, to aby brzo ulehli a ráno s kuropěním 
k pastem vyrazili. „Volane, myslíš že vlci se do pastí chytí? Já se s nimi zatím moc 
nesetkal, jen několikrát z palisády jsem po nich kamenem hodil, jinak si nás nikdy 
nevšímali.“ Byšek nemohl usnout a těšil se na ranní dobrodružství. Volan neodpověděl, 
už usnul a kdo ví, o kom se mu asi zdálo? „Tak jdeme si pro ně, bude to stát za to. Už se 
těším, jak vlkovi hlavu odříznu.“ Gluša vzbudil všechny spáče skoro ještě za tmy, a to 
i Koruta už byl podrážděný.  

„Však on z té pasti sám nevyskočí a neuteče, teď nejdříve řádně žaludky zaplníme, 
vzpomeň, jak daleko pasti jsou. Pytle a zbroj dnes s sebou, kdoví, s čím se potýkat 
můžeme.“ 
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Když na cestu se vypravili, už slunce na louce je vítalo. Pečlivě si kazajky zašněrovali, 
dokonce i přilbice nasadili, po boku meč i dýku a v ruce kopí. Koruta nic nechtěl náhodě 
ponechat. Když z louky do lesa vstoupili a k první pasti, kterou poslední položili, se blížili, 
Gluša zpomalil, kopí nastražil kupředu a jen pomalu vpřed se přikrádal. Najednou zastavil 
se, napřímil a ostatním posunkem ukázal, aby potichu k němu se přiblížili. 

První past sklapla a kořist v ní vězela. Jen místo vlka lišku spatřili, která si na ovčím mase 
pochutnat chtěla. Nechali ji, jak byla, cestou zpět se o ní postarají a k dalším pastem 
pomalu vykročili. Na mýtině se rozhodli, že jednu po druhé pasti obejdou všichni spolu, 
aby je zpět pobrali a sedlákovi přinesli. Další past ale už ten správný úlovek měla, vlčí 
hlava mezi čelistmi pasti vězela. Pomysl hbitě dýkou vlčí hlavu odřízl a do pytle vhodil. 
„Máme prvního, ještě tak tři, čtyři, kdyby v pastech vězeli, byl by pak delší čas klid, než 
smečka zesílí.“ Gluša už k další pasti mířil, vzal to přes les, nechtěl se na mýtinu vracet. 
I další past vlka uvěznila. „Jestli to tak bude dál pokračovat, značný úlovek budeme mít. 
Volan pasti ponese a pytel, kam vlčí hlavy házíme, pak sám odnesu.“ Rozhodl Koruta a už 
k další pasti spěchal. A v té také vlk uvízl. To už se Pomysl zakabonil. „To není samo 
sebou, že v každé pasti vlka shledáme, Glušo, kdy se na něco takového pamatuješ?“ 

Gluša jen hlavou zakroutil a k dalšímu místu s pastí zamířil. I tady byl vlk lapený. „Koruto, 
víš přec co to znamená. Smečka je početná, proto máme pasti plné a poslední dva vlci 
v pastech jsou ještě mladí. Snadný úlovek k sedlákovi je přivedl a teď do pastí nalákat se 
nechali. Máme ještě dvě pasti zkontrolovat, ale nejdřív na mýtinu zajdeme a co přinesli 
jsme si, tak sníme. Mám žaludek prázdný a notný kus cesty ještě před sebou.“  

Gluša na odpověď nečekal a stezkou k mýtině se vydal. Pro Volana s Byškem byla výprava 
cennou zkušeností, sledovali ostatní, jak s pastmi zachází a s vlky se vypořádávají. Den 
už pokročil, tak s jídlem spěchali, aby na noc v lese nezůstali. Jen co dojedli, vypravili se 
rychlým krokem přesvědčit, jestli i další past vlka sklapla. Co viděli, je notně zarazilo. 
V pasti pouze jedna vlčí tlapa lapená byla. A co víc, tlapa byla lapená v čelistech, ale ne 
useknutá, kus z ní ven vyčuhoval a bílá kost svítila v zakrváceném mase. 

„Glušo, co to znamená? Já tomu nerozumím!“ Volan obešel past kolem a sledoval, jak 
kapky krve okolo na listech a jehličí ulpívali. „Teď už pospíchat opravdu musíme, večer 
tady už nechceme být. Jak jsme říkali, smečka je početná a silná. Do téhle pasti svou 
tlapu některý z nejsilnějších vlků strčil a když past sklapla, vlk si tlapu uhryzal. V noci se 
smečka vrátí, budou čenichat a místo ohledávat, není radno tady zůstávat, jestli zraněný 
a vzteklý vlk je povede. Na takové setkání jinak připraveni být musíme.“ 

Gluša sbalil past, do pytle Volanovi ji hodil a už k poslední chvátal. Ta ale prázdná byla. 
Taky v pytli skončila. Pytel převzal na chvíli Byšek, aby Volanovi ulevil, a teď se rozhlíží, 
kudy nejlépe cestu zpátky vybrat. „Na mýtinu vrátit se musíme, sic raději bych kratší 
cestu vybral, ale skrz to houští trnité se nebudeme vláčet,“ rozhodl Koruta. Mýtinu za 
chvíli za zády nechali a už ku táboru pospíchali. Došli k pasti, ve které liška uvízla. Pomysl 
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lišku z pasti vybral, ocas uřízl a Volanovi ho podal. „Podívej, dárek pro Šárku tady máš, 
krásnou ozdobu z něj bude mít, až si v šatech na náměstí Leštné vyjde, ale nejdřív ho 
řádně očisti, pár ozdob na tom ocasu už přischlých je a ty se líbit nebudou,“ rozchechtal 
se Pomysl tím víc, když viděl, jak Volan ve tvářích zrudnul. 

K sedlákovi až k večeru dorazili. Ten byl rád, kolik vlků se do pastí lapilo, a hned říkal, že 
je za pár dní znovu rozmístí. Však je tomu zapotřebí. Volan s Byškem by rádi do tábora 
s kupci co nejdříve se vypravili, ale Koruta je zadržel. „Ne že budete u táborového ohně 
vyprávět o dnešní výpravě takovým způsobem, že se pak všichni budou do lesa bát si 
odskočit, aby je tam vlčí smečka snad nepřepadla! 

Pátou kapitolu napsal Charlie © 2025 

 

Jedna kočka za druhou 
Možná jste to už zažili. Na Vaší zahradě, na půdě nebo před vchodem do bytovek se 

usídlila cizí kočka. Párkrát jste ji nakrmili a už tam zůstala. A jak už to v přírodě bývá, za 

pár týdnů Vám nadělila koťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když koťátka 

dospěla do věku na rozdávání, což by podle zákona měly být tři měsíce, zjistili jste, že 

sociální sítě a inzertní portály jen přetékají nabídkami krásných koťátek. Nakonec se 

ukázalo, že rozdat koťata do dobrých rukou je tak trochu vrcholová olympijská disciplína, 

kterou už si rozhodně nechcete zopakovat. Jenže co s tím? 

Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je jediný etický a legální způsob 

regulace kočičí populace. Kočka se množí až třikrát do roka. V každém vrhu je kolem šesti 

koťat. Jste-li dobří počtáři, jistě pro Vás není problém si spočítat, kolik koček na svět 

přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, že kočka se dožívá 15i let. I kocouři 

významně přispívají navyšování kočičí populace. Průměrný kocour se za rok stane otcem 

až 40 koťat. Kastrace s sebou přitom nese i zdravotní výhody. Kastrovaná kočka žije déle, 

protože její tělo netrpí opakovanými porody. Domněnka, že kočka musí mít alespoň 

jednou za život koťata, byla dávno vyvrácena. Dobrý veterinář Vám potvrdí, že ideální 

věk na kastraci je ještě před první říjí. Jenom tak se může předejít nemocem spojených 

s reprodukčními orgány jak u kočky, tak u kocoura. Kastrovaný kocour neznačkuje (jeho 

moč tolik nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte na veterinu s tržnými ranami 

a snižujete riziko jeho střetu s autem během kocouřích záletů. Kastrací předejdete 

i dalším nepříjemnostem, jako například nočnímu vřískotu pářících se koček pod okny, 

což není pro sousedské vztahy úplně značka ideál. Představte si všechny ty další kočky, 

které by vznikly z Vaší jedné nebo dvou nekastrovaných koček. Koťata by nikam 
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nezmizela. Rozprchla by se po obci tam, kde by nalezla potravu. Není to úplně férové 

chování vůči Vašim sousedům, přehodit zodpovědnost za péči o tato zvířata na někoho 

jiného. A že je kastrace proti přírodě? Doba pokročila do 21. století. Přestaňte používat 

internet, mobil, žijte v jeskyni jako poustevníci zahaleni do ovčích kůží. Jen pak můžete 

rozhodnout, co je a co není proti přírodě. 

A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla někdy „dojít“. Díky lhostejnosti 

a nezodpovědnosti některých lidí jsou všechny útulky a depozita v našem okolí trvale 

přeplněné koťaty a kočkami, kterých se někdo zbavil. Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně 

v letních a podzimních měsících tam mají nepřeberný výběr koťátek všech barev 

i temperamentů.  

Máte doma nekastrovanou kočku nebo 

kocoura, které pouštíte ven? Pečlivě 

zvažte jejich kastraci i zhodnoťte Vaše 

chování vůči sousedům. Kastrace přijde 

levněji než odchov dalšího vrhu koťat 

a za Váš klid a pohodlí určitě stojí. 

Odložte výmluvy a lhostejnost, kastrace 

koček má smysl.  

Více info na www.obcekastruji.cz 

Irena Balcarová 

 

 

 

 

Ostatní informace 

Informace zastupitelů obce Val 

V roce 2025 se nám podařilo: 

o zdigitalizovat historické fotografie ze starých diapozitivů, filmů a fotografií 
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o umístit WC kontejner v areálu Přírodního divadla včetně připojení 
o dokončit architektonickou studii budovy MŠ Val 
o zakoupit novou sekačku pro údržbu zeleně v obci Val z dotace ze SZIF  
o opravit další část místních komunikací, III. úsek v Provozi z dotace od KHK 
o provést rekonstrukci kanceláří v přízemí obecního úřadu včetně výměny 

topného systému 
o vybrat zhotovitele projektové dokumentace Vodovod Val u Dobrušky  
o zpracovat studii a zahájit jednání ohledně plánované infrastrukturu na 

rozvojové ploše Z7 
o zpracovat studii veřejného prostranství před MŠ Val 
o zastřešit kontejnerové stání v Provozi 
o vyměnit koberec a vymalovat ve Spolkovém klubu  
 

V roce 2026 bychom chtěli… 

• dokončit Změnu č. 1 územního plánu Val 
• opravit část dešťové kanalizace ve Valu a v Provozi za finanční pomoci KHK z 

POV 
• dokončit výměnu veřejného osvětlení (III. ETAPA) ve Valu a ve Valském údolí 
• vyřešit špatný výhled při výjezdu na hlavní komunikaci na křižovatce 

„u Firešových“ 
• zahájit projekci Vodovodu Val u Dobrušky 
• dokončit studii a zahájit projekci zasíťování rozvojové plochy Z7 
• pokračovat v projektu úpravy zahrady MŠ Val 
• zažádat o dotaci na opravu a přesun křížku v Provozi a ve Valu 
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Volby do Poslanecké sněmovny 2025 

Ve dnech 3.–4. října 2025 se uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR. 

V obci Val byla volební účast výrazně vyšší než celostátní průměr – činila 74,90 %. 

Nejsilnější stranou se zde stalo ANO 2011, které získalo 36,78 % hlasů. Druhá 

skončila koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) s 23,56 %. Třetí místo obsadila 

Česká pirátská strana s 10,34 %, následována hnutím Motoristé sobě (AUTO) 

s 9,77 % a SPD s 8,04 %. 

Děkujeme všem občanům za vysokou volební účast – vaše hlasování je důležitým 

projevem zájmu o dění v naší zemi. Velké díky patří také obecnímu úřadu a panu 

starostovi, který pomohl připravit volební místnost, zajistil občerstvení a celkově 

přispěl k hladkému průběhu voleb. 

Za volební komisi Eva Čepelková 

Opravdové přátelství  

Jak se ukázalo, tak slovo platí. Nové přátelství přes půl republiky, které spojil 

společný název našich obcí a neoblomnost našich hasičů. 

Velké plány, kterým předcházel jarní výlet našich hasičů do jižních Čech, se 

v sobotu 13. září naplnily. Měl jsem tu čest přivítat celý autobus Valováků v čele 

se starostou Ing. Ondřejem Novákem, který nás navštívil již po druhé, ale letos 

i s celou svojí rodinou. Nechyběl ani místostarosta obce a zároveň starosta SDH 

VAL Petr Havel, který s sebou měl svého syna i otce.  

Naše nové přátele jsme pohostili společným obědem ve Spolkovém klubu, kde se 

také ode mě dozvěděli základní informace a něco o historii a současnosti naší 

obce. Také jsem jim musel vysvětlit, že 4 voli a 3 klasy v našem znaku nejsou čtyři 

zastupitelé a tři zastupitelky. Společně jsem se tomu zasmáli. 

Po společném obědě jsem s našimi hosty vyrazil do Dobrušky, kde jsme navštívili 

radniční věž a rodný domek F. L. Věka. Bylo jim však líto, že jsme nestihli navštívit 

místní pivovar. Čas nás bohužel tlačil. Od 16 hodin byl v Přírodním divadle 

připraven pestrý program a soutěže pro obě spřátelené obce. Povedené 
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odpoledne pak bylo završeno večerní zábavou s kapelou GAMA MUSIC, která 

trvala do ranních hodin, kdy naši hosté odjeli. Už teď se těšíme na další setkání, 

tentokrát my zavítáme do jižních Čech. 

Rekonstrukce budovy OÚ  

Škatulata hýbejte se, nebo akce kulový blesk – i tak by dalo popsat stěhování 

úřadu před plánovanou rekonstrukcí.  

Ještě před začátkem prázdnin jsme vystěhovali celé přízemí budovy obecního 

úřadu, kterému předcházelo již na jaře vystěhování knihovny, archivu a dalších 

věcí do podkroví. Poslední týden v červnu se tak kancelář obecního úřadu 

přestěhovala do provizorních prostor Spolkového klubu. První týden 

o prázdninách se pak brigádníci pustili do bourání starých dřevěných podlah 

a vyvážení suti a navážky, která byla pod podlahami v přízemí. Celá budova je 

podsklepena, klenuté stropy tak byly pod podlahami vyrovnány opravdu velkým 

množství materiálu. Došlo také na částečné osekání omítek, které opadávaly. 

Následně nastoupila zednická firma, která opravila omítky a natahaly stěny do 

perlinky a štuku. V podlahách se pak natahaly nové rozvody kanalizace, vody, sítí 

a částečně elektroinstalace. Poté byly betonářskou firmou vyrovnány stropy 

styrobetonem (lehčeným izolačním betonem). Po následném zateplení podlah 

bylo položeno podlahového topení, které bylo následně zalito betonem. 

Sádrokartonáři pak snížili a zaizolovali stropy.  

Již od června také budovu zdobí nový dvouplášťový komín, který je nyní spřažen 

s novým plynovým kotlem, který nahradil staré značně neekonomické vytápění 

akumulačními kamny. Od nového vytápění očekáváme snížení plateb za energie 

a zvýšení komfortu v kanceláři OÚ. 

Koncem listopadu se malovalo. Snad už v lednu nás čeká pokládka nových 

podlahových krytin, kompletace elektroinstalace a sítí a stěhování.  

Plány s využitím podkroví budovy máme, nejdříve však musíme zkolaudovat 

stávající stav po výměně střešní krytiny a montáži střešních oken. V přízemí jsme 

připravili jednu místnost na případný pronájem (kancelář či služby). Je však ještě 
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potřeba vyřešit sociálky a šatnu pro zaměstnance, brigádníky a případné 

nájemníky. 

Léto uteklo jako voda a bylo potřeba uvolnit Spolkový klub, protože i tam se mělo 

plánovaně malovat. I přes veškerou snahu a plánování jsme se nemohli 

nastěhovat do nového. Museli jsme tedy vystěhovat i poslední místnost v přízemí: 

sklad/bývalou kancelář MAS Pohoda venkova. Zde máme prozatím kancelář 

obecního úřadu. 

 Po 20 letech byl vymalován v první polovině září Spolkový klub a byl také 

vyměněn koberec a žaluzie. A to jen pár dní před příjezdem návštěvy z druhého 

Valu. Jsem tak rád, že jsme je mohli přivítat ve „skoro novém“… 
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Svoz komunálního odpadu 2026 

 

12. ledna 13. července

26. ledna 27. července

9. února 10. srpna

23. února 24. srpna

9. března 7. září

VAL 23. března 21. září

PROVOZ 6. dubna 5. října

20. dubna 19. října

4. května 2. listopadu

18. května 16. listopadu

1. června 30. listopadu

15. června 14. prosince

29. června 28. prosince

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 2026

ŽLUTÁ 

ZNÁMKA 

LICHÝ 

TÝDEN

REKLAMACE POŠKOZENÉ NÁDOBY:

REKLAMACE SVOZU:

POZNÁMKA: 

Iveta Hladíková, tel. 493 646 762 / 730 809 956,                                  

e-mail: iveta.hladikova@mariuspedersen.cz

SVOZOVÝ DEN - PONDĚLÍ

Popelnice mějte připravené v 6 hod. ve svozový den.

Pavla Hrdličková, tel. 493 646 151 / 734 415 432,                               

e-mail: pavla.hrdlickova@mariuspedersen.cz
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Informace o odpadech a jejich třídění 

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÉ ODPAD (SKO) 
Náklady na svoz a skládkování směsného komunálního odpadu (SKO) se v roce 
2026 zvyšují cca o 2,6 %. Není to tedy tak dramatické, jako v minulém roce, 
poplatek za trvale žijícího občana / rekreační objekt na rok 2026 zůstává stejný, 
tedy 650,- Kč. LIMIT vyprodukovaného SKO na osobu pro rok 2026 je 150 
kg/osoba/rok. Poplatek do limitu za svezený SKO je 500 Kč/t. Poplatek nad limit 
je pak 1600 Kč/t, tedy více než trojnásobek. Koncem každého roku se v naší obci 
stává, že tento limit překročíme, a doplácíme tak poslední cca 4 svozy touto 
částkou. Proto je tak důležité poctivě třídit a do popelnic na SKO nedávat odpad, 
který tam nepatří, jako je tráva, listí, bio z kuchyně, stavební suť. Svezený SKO 
nám je účtován v tunách a ne za vyvezený objem popelnic (120/240 L). 
TEXTIL 
Se změnou legislativy v minulém roce jsme změnili odběratele textilu. Nyní 
kontejnery sváží Diakonie Broumov sociální družstvo. Svoz těchto kontejnerů byl 
přechodem z režimu předcházení vzniku odpadů na režim odpadového 
hospodářství odběratelem zpoplatněn. V loňském roce 1.000,- Kč bez DPH/svoz 
jednoho kontejnerového místa. Pro rok 2026 se tato cena navýšila na 1.500,- Kč 
bez DPH/svoz. Z tohoto důvodu máme v obci pouze jeden kontejner, a to ve Valu 
u sběrného hnízda. Se změnou svozové společnosti se zlepšila, i přes přechodné 
období v červnu, kdy jsme čekali na dodání slíbeného kontejneru, morálka 
v pravidelnosti vyvážení kontejneru. Nyní je to cca 1x měsíčně. Do kontejneru 

druh odpadu místo svozový den četnost

PLASTY Val čtvrtek každý týden

PLASTY Provoz čtvrtek sudé týdny

PAPÍR Val čtvrtek každý týden

PAPÍR Provoz čtvrtek liché týdny

SKLO Val na zavolání 5x do roka

SKLO Provoz na zavolání 5x do roka

KOVY Val 1x měsíčně

KOVY Provoz 1x měsíčně

OLEJE A TUKY Val 1x měsíčně

OLEJE A TUKY Provoz 1x měsíčně

TEXTIL Val 1x měsíčně

NEBEZPEČNÝ ODPAD Val + Provoz bude upřesněno 2x do roka (jaro + podzim)
ELEKTROODPAD Val + Provoz bude upřesněno 2x do roka (jaro + podzim)
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD bude upřesněno 1x do roka (jaro)

SEPAROVANÉ ODPADY - VAL + PROVOZ
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nepatří vlhký a znečištěný textil, poškozená a dále již nenositelná obuv apod. 
Použití textil pak prosím vhazujte do kontejneru jen v dobře zavázaných pytlích. 
JEDLÉ OLEJE A TUKY 
V loňském roce jsme také podepsali smlouvu se společností FRITEX s.r.o., která 
nám dodala dvě černé popelnice 120L se žlutým štítkem “Jedlé oleje a tuky“. Nyní 
tak můžete odkládat použité jedlé oleje a tuky v uzavřených plastových nádobách 
do těchto popelnic ve Valu i v Provozi. 
 
PLASTY, PAPÍR, SKLO, KOVY 
PLASTY – Marius Pedersen zavedl již plošně tzv. MULTIKOMODITNÍ SBĚR, do 
žlutého kontejneru na plasty tak můžete nejen plasty a nápojové kartony 
(tetrapaky), ale také nápojové plechovky. PET lahve, nápojové kartony 
a plechovky jsou pak v Rychnovku na lince vytříděny. Nápojové plechovky = 
plechovky od piva, limonád a energetických nápojů. Znovu upozorňuji, že do 
plastů nepatří plastové elektrospotřebiče, hračky s bateriemi a kovovými 
součástkami a měkčené plasty obsahující chlor (PVC) – typicky měkké hračky, 
bazénové folie apod. Tento odpad lze odkládat při ambulantním sběru 
nebezpečného a velkoobjemového dopadu, v případě drobných věcí s obsahem 
chloru (PVC) rovnou do černých popelnic na SKO. Bez BATERIÍ. 
 
PAPÍR – zde bych chtěl připomenout, že do kontejneru nepatří znečištěné obaly, 
a to zejména od jídla např. mastné krabice od PIZZY, ani papír, který již nelze dále 
recyklovat – typicky proložky od vajec či papírové vycpávky od elektrospotřebičů. 
Takovýto papír, nebo takto znečištěný, patří do černé popelnice na SKO. 
 
SKLO – svoz skla je na zavolání, neprobíhá tedy pravidelně. Pokud je kontejner na 
BÍLÉ SKLO plný, lze ho házet do kontejneru na BAREVNÉ SKLO = SMĚSNÉ. Lepená 
skla (autoskla), skla s drátem apod. pak patří na skládku, tedy do černé popelnice, 
nebo lze využít ambulantní svoz velkoobjemového odpadu. Tato skla prosím 
neodkládejte u sběrných hnízd – hrozí poranění zejména našich dětí. 
 
KOVY – Drobný kovový odpad z domácnosti jako plechovky od konzerv, nápojové 

plechovky, staré nádobí, drobné kovové předměty apod. můžete odkládat do 

černých popelnic 240L označené „KOVY“. Do této popelnice však nepatří 

plechovky od barev a tlakové obaly jako např. obaly od deodorantů, laků na vlasy 

atd. Sběr starého železa pak zajištujeme ve spolupráci s SDH cca 1x za 2 roky tzv. 

železnou sobotou. 
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BIO – rostlinného původu 

Biologický odpad je možné odkládat na deponii pod obecním úřadem dle vyhlášky 
obce. Jsou zde dvě hromady na tzv. TVRDÝ BIOODPAD = větve, kořeny, pařezy, 
zdřevnatělé části rostlin, a tzv. MĚKKÉ BIOODPADY = tráva listí, zbytky rostlin 
apod. Staré keře, okrasné trávy a květiny zbavte prosím veškerých umělých 
provázků a kontejnerů. 

ELEKTROODPAD A NEBEZPEČNÝ ODPAD 

Sběr elektroodpadu je řešen ambulantním sběrem společně s nebezpečným 
odpadem 2x ročně. Elektroodpad můžete případně odevzdat formou zpětného 
odběru při nákupu nového spotřebiče. Drobný elektro odpad (baterie, žárovky, 
mixéry, toustovače apod.) jsem ochoten po předchozí domluvě převzít na OÚ. 

Upozorňuji občany, že odkládáním odpadu mimo sběrné nádoby na určených 

místech porušují vyhlášku obce. Snažte se prosím například kartonové obaly 

patřičně zmenšit jejich rozřezáním. Plasty je pak vhodné z donesených pytlů do 

kontejneru vysypat. 
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Poplatky 2026 – návod pro platbu přes bankovní účet  

Platba místních poplatků za odpad a psy v obci Val 

Pro rok 2026 zůstal stejný poplatek za odpad tj. 650 Kč. 

Bližší informace jsou v aktuálních vyhláškách obce Val  

poplatky za odpad poplatky za psa 

osoba, rekreační objekt ostatní důchodci 65+ 

650,00 Kč 120,00 Kč 60,00 Kč 

 

Číslo účtu pro platbu poplatků: 
1241498369/0800 
ČS a.s. Dobruška 
 
 
 

 
variabilní symbol pro platbu poplatků za odpad 

1340+číslo popisné 
variabilní symbol pro platbu poplatků za psa 

1341+číslo popisné 
konstantní symbol pro platbu poplatků 

1318 
 
Pokud bude možné, tak do poznámky uvést text: 

příjmení, odpad a název obce  
nebo 

příjmení, pes a název obce 
 

VZOR pro placení poplatků: 

Pan Novák žijící v obci Provoz čp. 56 platí za 4 osoby a má 2 psy. Bude zasílat dvě 

platby na účet 1241498369/0800. 
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Jednu platbu zašle pod variabilním symbolem 134056, částka za odpad bude 

2600 Kč, konstantní symbol 1318 a do textu poznámky uvede: Novák, odpad, 

Provoz. Druhou platbu zašle pod variabilním symbolem134156, částka za psy 240 

Kč, konstantní symbol 1318 a do textu poznámky uvede: Novák, pes, Provoz. 

Specifický případ: Paní Eva Nováková žijící v obci Val čp. 120, které obývá celkem 

8 osob, ale platí odpad jen za 4 osoby (Evu, Adama, Františku a Tomáše). 

Zašle platbu pod variabilním symbolem 1340120, částka za odpad 2600,- Kč, 

konstantní symbol 1318, specifický symbol 1, a do textu poznámky uvede: Eva, 

Adam, Františka, Tomáš. 

 

PROSÍME O UVEDENÍ SPRÁVNÉHO ČÍSLA POPISNÉHO A OSTATNÍCH ÚDAJŮ, 

ABY PLATBA BYLA SPRÁVNĚ PŘIŘAZENA! 

 

Po zaplacení poplatku si vyzvedněte známku na OÚ Val v úředních 

hodinách. 

 

Poplatky lze také hradit v úředních hodinách na OÚ                             

od 5. 1. 2026 do 31. 3. 2026.  

 

 

 

  



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
38 

 

 

Společenská kronika 2025 

Narození: 

Vanesa Krejcarová, Provoz 

Lili Jamal Aldinová, Val 

 

Oslavenci:  

60  let – Milan Hlavsa, Val 

Marcela Šritrová, Val 

Miloš Veverka, Provoz 

65  let – Teresa Šolínová, Val  

70  let – Alena Hledíková, Provoz 

Jana Petrová, Val 

Ladislav Čepelka, Val 

Miloslava Zimová, Val 

Dagmar Ambrožová, Val 

Zdeněk Svoboda, Val 

Josef Klubrt, Val 

75  let – Marie Moravcová, Val  

Stanislav Kotyška, Val  

80  let – Ivan Predecký, Val 

 Anna Procházková, Val 

 Vladimír Arijčuk, Provoz 

 Anna Čtvrtečková, Val 
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81  let – Ladislav Hronovský, Val 

      Věra Petrová, Provoz 

      Jana Predecká, Val 

82  let – Jitka Moravcová, Val 

83  let –  Anna Veverková, Provoz  

Marta Čančarová, Provoz 

84  let – Josef Hlavsa, Val 

85  let – Věra Moravcová, Val 

Marie Moravcová, Val 

Jan Voborník, Val 

86  let – Jitka Melounová, Val 

Zdeněk Čančara, Provoz 

88  let – Libuše Rohlenová, Val 

91  let – Jiřina Štěpánová, Val  

Václav Veverka, Provoz 

 

 

Opustili nás v roce 2025 

Hlavsová Marie, 78 let 

Soukupová Jana, 62 let, Val 

  

Čest jejich památce. 
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Kalendář plánovaných akcí 2026  

 

 

st 7.1. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
pá 9.1. od 18:00 hod. Posezení u piva, Spolkový klub Val
so 10.1. celý den Tříkrálová sbírka 2026 - Val, Provoz
pá 16.1. od 18:00 hod. Výroční valná hromada SDH Val, Spolkový klub Val
pá 23.1. od 18:00 hod. Posezení u piva, Spolkový klub Val
so 24.1. od 16:00 hod. KURZ PRVNÍ POMOCI, Spolkový klub Val

st 4.2. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
pá 6.2. od 18:00 hod. Posezení u piva, Spolkový klub Val
pá 13.2. od 20:00 hod. Ples SDH Val a Chlístov, Hasičská zbrojnice Chlístov
ne 15.2. od 14:00 hod. Dětský maškarní bál, Hasičská zbrojnice Provoz
pá 20.2. od 18:00 hod. Posezení u piva, Spolkový klub Val

st 4.3. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
pá 6.3. od 17:00 hod. PROMÍTÁNÍ FOTEK Z HISTORIE VALU, PROVOZE A CHLÍSTOVA
pá 20.3. od 18:00 hod. Posezení u piva, Spolkový klub Val

st 1.4. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
po 6.4. celý den KOLEDA, sraz v 8:00 u lípy u Firešových
čt 30.4. od 17:00 hod. Tradiční pálení čarodějnic, Přírodní divadlo Val

MODLITBA ZA OBEC, Spolkový klub Val
so 2.5. od 13:00 hod. Soutěž v požárním útoku, o pohár starosty, Přírodní divadlo Val
st 6.5. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
so 9.5. od 14:00 hod. 4. ročník festivalu MUSIC-LIVE, Přírodní divadlo Val
so 23.5. od 13:00 hod. doVALfest 2026 – rodinný festival, Přírodní divadlo Val
so 23.5.  celý den Výlet do Valu v Jižních Čechách + HRY bez HRANIC
ne 24.5. od 14:00 hod. Divadelní POHODA 2026, Přírodní divadlo Val
ne 31.5. od 14:00 hod. Divadelní POHODA 2026, Přírodní divadlo Val

st 3.6. od 17:30 hod. Setkání žen "BABINEC", Spolkový klub Val
ne 7.6. od 14:00 hod. Divadelní POHODA 2026, Přírodní divadlo Val
ne 14.6. od 14:00 hod. Divadelní POHODA 2026, Přírodní divadlo Val
ne 21.6. od 14:00 hod. Divadelní POHODA 2026, Přírodní divadlo Val
pá 26.6. od 17:30 hod Sousedské posezení, The EnglishMen, Přírodní divadlo Val
so 27.6. od 20:00 hod. DISKOTÉKA - PohodeX TEAM

DUBEN

KVĚTEN  

ČERVEN

bude upřesněno

LEDEN

ÚNOR

BŘEZEN
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Tombolu na hasičský ples lze donést v úředních hodinách na obecní úřad.  

Za sponzorské dary předem děkujeme. 
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Vaše příspěvky a náměty do dalšího vydání můžete odevzdávat na OÚ nebo 

zaslat na emailovou adresu ou.val@val.cz. 

Vydavatel neodpovídá za stylizaci příspěvků a za tiskové chyby. Za obsah článků 

plně odpovídají jejich autoři a jejich názory nemusí vyjadřovat postoj vydavatele. 

 

ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍ ÚŘAD VAL: PONDĚLÍ 13:00 – 16:00  

    STŘEDA  14:00 – 17:00 

mailto:ou.val@val.cz

